EXERCICE 1

a).(3+iv3) =3+ 2x3xiv3+ (iv3) =9+ 6iV3 -3=6+6 3.

b).Résolvons ’équation : z> + (5 —iV3)z+4-4i/3=0.

A= (5-iV3)? —4(4-4iV3)=25-10iV3+(iV3) - 16 + 163
=25-19+6iV3=6+6iV3=(3+iVv3) (daprés1/a).

Une racine carrée de A est = 3 + i V3, ’équation admet deux racines :
_ —(5-iV3)-(3+iV3) _ —5+iv/3-3-i3_ -8 _
B 2 2 2

— (5-iV3)+ (3+iV3) _ -5+iV3+3+iV3 -2+42iV3 .

S(C = {—4,—1+ l\/§}
Autrement :z2 + (5—iV3)z+4-4i/3=0

e 22 —[(-49)+ (-1 +iV3)lz+ (x(-1+iV3)=0

@{z1+z2 = (—4)+ (-1 +i\/3—)®{ z;= —4
Z1X Zy = (—4)X(—1 +i\/3—) Zy = -1+ l\/3_

—4.

Zq

a).0C = |—il|zg| = |zg| = OB .Donc le triangle OBC est isocéle de sommet principal O.

. (ﬁ/—,?)_c)) = arg (z—‘z) [2m]

3

Ou:|-1+ i\/3_|=,/(—1)2+x/§2=\/1=2.

2 | cos [arg (zg) 1= =

b). zp = 2 (_71 +i ?) = 2[cos (2?”) + isin (2")]= ZeiZTn.

2
} alors arg (zg) = 2;”[271’].

sin[arg (zp) 1= ?

2T

Donc: zg=2e's.
Ona:|zg| =2 © 0B =2 & Bappartient au cercle de centre O de rayon 2.

¢). voir figure ci —dessous .




a). d’aprés 2/aona : OB=0C et(a—ﬁ ,ﬁ:) == — E[Zn'] donc pour prouver que
le quadrilatere OCDB est un carré il suffit de montre qu’ilest un
parallélogramme

orzp=1-i)zz=12z, +(—izB) =z + z; < aff(0D )=aff( 0OC+OB)

& 0D = 0C+0B < OCDB estun parallélogramme.

Conclusion : OCDB est un carré.

b). affAB) =25 — z, = —1+ iV3 +4=3+ iV3 =v3 (V3+i)=+V3 () (-
1+iv/3)
=\/§(—iZB)=\/§Zc.

¢). aff (AB) = aff(v3 OC ) = aff(:/3 BD ) car OC = BD vu que OCDB est un
carré .

alors AB =+/3 BD donc les vecteurs AB et BD sont colindaires

Conclusion : Les point A , B et D sont alignés.
(OC+AD).0B

d). aire (OADC) = ; OADC est un trapéze .

orOC=0B=2etAD=AB+BD=+v3 0C+0C=(2+2V3)

(2+2+2v3).2
2

aire (OACD) = = 4+2v/3 (unité d'aire).




EXERCICE 2

a). E(X) =% = 4.67 années = 4 ans 8 mois 1 jour.
Un ordinateur fonctionne en moyenne 4 ans 8 mois avant la premiére panne du matériel.
1 | ).p(X>5)= e 3¥021% =343
¢). Le nombre d’ordinateur qui n’ont aucune panne de matériel au cours de ces S premieres
années est égal a 100 x 0.343 = 34.3 donc 34 ordinateurs.

a). Les mises a jour effectuées sur les 100 ordinateurs fonctionnels de I’entreprise peuvent étre
considérées comme des épreuves identiques et indépendantes, chacune n’a que deux issues

possibles contraires ’une est : S= « I’ordinateur est en panne de déprogrammation de » de
D) probabilité 0.03 , ce qui nous permet d’affirmer que Y suit une loi
binomiale de paramétres (100, 0.03)
b). p(Y=0)= (1 —0.03)1%0 = (0.97)190,
¢). E(Y) =100 x 0.03 = 3.donc sur les 100 ordinateurs il y’a en moyenne 3 qui ont une panne

de déprogrammation.

EXERCICE 3

f la fonction définie sur R par : f(x) = x-1 + el™* .

a). lim 1—x=-x
) X+ alors lim e'™* =0 ( * depluslim,_, ,,x— 1=+
lim e* =0 x> 4o

X— —00

Conclusion : lim f(X) + 00,
1 x— +00

b). liIP (fx)—(x-1))= xlemel‘x =0 (daprées Y& ).

Donc la droite A: y = x — 1 est une asymptote oblique a ( C) au voisinage de +co.

c).xl—ilzloof(x) - xl—!IIloo

or:).lim,,_,1—x=+x

. el . . _
lim & = 400 Alors xl_glpoo —— =+oo et puisque lim,, _,1—x=+»
xX— +00 X
Conclusion : lim f(x) = +oo.
X— — 00
lim 2 = jim S0 -1+ )
x— —00 =
lim = @) _ _ o
x—+00 X xX— +0 X X— — x_)_oox

( C ) admet une branche parabolique de direction (O, j) au voisinage de - co.

a). P(x)=1+(-1)el™* =1—el7*.

b) x€[1, +o[2x>21=> x < -121-x<0=>el™* <1=f(x)=0.
> X€E]—0,1]2x <1 > —=x>-1=21-x>20=>el™ >1=f'(x)>0.




0.

X - 00 + oo

£(x)

d.

b). lim; ,.,A; = lim e-e

(€

a). 4, = [ f()—(x—Dldx = [le"™ dx= [~ el *|h=e-el%

1-2 = ¢,

A-+0

EXERCICE 4

U_1

07 2
U,,, = Un toutn €N
T ,pour toutn .

a).Désignons parPla propriété « pour tout n € N, 0< U, < 1».

® OnaU; = 5 ,donc 0< Uy < 1alors Pest vraie pour n=0.

® Supposons que P est vraie a I’ordre n ¢’est-a-dire on a0< U, < 1 (H.R)

4




® Démontrons que Pest vraie a I’ordre n +1 ,ce qui revient 2 montrer que :0< U,,,; <17
o On a par hypothése : 0< U, <1 =>-1<U,<0=>1<2-U,<2(d)

U
= 2—Un>0etUn>0par5uite2_ > 0alors Uy, >0

—(2— _ nz _
6 Upq—1= 2 —q=2C0 _ U2t 200%) o gpry, < 1et 2-U, >0

2-U, 2-U, 2-U, 2-U,
D’ou U, 1 < 1 (C’est Qu’il Fallait Démontrer) .

Autrement :Remarquons que
2-U

Uy = — 2_;;2_-1 +Lor(l)$l<%< 1(10)
nt+1 < 1(C.Q.F.D)

:>1<22 <220<—-1

~Yn

Conclusion : pour tout n€ N, 0< Un <1

b). Etudions le signe de U,,.; — U,

1-2+ U, -1+U,
Upsr = Up = 2 (_u,._l) U, ( ")=U, 55 < 0 carU, >0

,(-1+U,)<O0et 2—-U, > 0.Donc (U,), est une suite décroissante .

Autrement :U,, > 0, donc la suite (U,,),, est a termes strictement positifs .

Upn N . . L.
orona: U—n“ = ﬁ < 1; D’aprés (II), par suite la suite (U,,),, est décroissante.

¢) .(U,)), est décroissante et minorée par zéro donc elle est convergente. Soit L sa limite
X
U, = f(U,); ouf(x) = Equi est continue sur [0, 1].
alorsf est continue en L

U, €]0,1[donc L € [0,1]

Donc Onaf(L)=Le ——=1 @L(——1)=o oL=0oul=1

Or(U,,) est décroissante doncU,, < Uy, = % par suite L=0

Un
U 2-U U u U 1
a). Vyyq = —t—=——— = n__—_n n__ly
1-Upy1 1- 2-U,-U, 2-2Uy 2( 1—Un)
z—un
U 1
la suite (V,,),, est une suite géométrique de raison q== et de premier terme V = 1 ?] = ﬁ =1.
“U, 1
2
n 1
bV =a" Vo= (5) = 5
U 1 1-U 1 1 1 1 1 1+V
0V,=—"F—>—-= Il —=——-1>5 —= —+1 >—= -
1_Un Vn Un Vn Un Un n n Vn
v . 1
— n__ _2"n __
= Uy = 1

1+V, 1+, T 1420

. e . 1
a). S n'est la somme de (n+1) premiers termes d’une suite géométrique de raison q= S et de

1

1- qn+1 1- 2n+1 1

premier terme V, =1 alors S,,'= V. =2x(1- 2n+1) 2-—=2-V,.

1-q =
12




r

b). lim,_,,., Sy = lim,_,, 2 —V,, =2 car lim V, = 0 puisque 0 < q < 1.

n-+oo

€). On a pour toutn,1 < 1+ zi" <2>2"< 2".(1+Zin)s 2M2= 2" < 2"+ 1< 27,

1 1 1 11
1
2“S2n+1S2n+=>2n+1S2n+1S§=>E.§SUnS V,
1

1 B
d).Ona: 7 Vo < Ug < Vjen additionnant ces inégalités membre 2 membre on obtient :

1
vy <Up <V, % Vot Vi + oot V)< Ugt Ug oot Uy < Vot Vg FeeeentV,

1
EVnSUnSVn

2).S,11 — Sp=Un,s1 > 0 donc la suite (S,), est croissante.
). D’aprées 3/dyon S, < S, =2 -V, = S, <2 carV,, > 0 donc (S,), est majorée par 2

la suite (S,,),, est croissante et majorée par 2 donc elle converge .Soit 1 =1im,,_,, ., S5,

1 !
puisqueESn’ <S, <S, etlim,_,,Sp =2




